

Анализ работы Совета обучающихся

за 2023-2024 учебный год в МБОУ АСОШ №1 им.В.Ф.Ежкова с УИОП»

В школе на протяжении многих лет идет работа по развитию ученического самоуправления. В 2023-2024 учебном году в МБОУ «АСОШ №1 им.В.Ф.Ежкова с УИОП» Президентом Совета был избран ученица 9В класса Салихова Дина.

Совместно с педагогом-организатором Сиразиевой Н.Ф. и с учетом плана воспитательной работы школы был составлен план работы Совета обучающихся.

В течение года регулярно проводились заседания Совета обучающихся, где рассматривались вопросы планирования школьных дел, подготовка различных мероприятий, а также анализировалась деятельность Совета, успешно проделанная работа и недостатки, выявленные в процессе работы.

В 2023-2024 учебном году Совет обучающихся взял на себя организацию и проведение следующих школьных мероприятий:

- 2 октября в нашей школе прошел праздник, посвященный Дню пожилого человека. На праздник были приглашены наши ветераны- бабушки и дедушки. Дети с радостью и любовью выступали перед ними. Их выступления отличались добротой, лаской, мягкостью, любовью.

- Ко Дню пожилых людей в школе работала «Почта добра». Члены Совета с учениками 3-4 классов на уроках технологии сделали оригинальные открытки из цветной бумаги и написали на ней пожелания. Поздравляли с праздником пожилых людей в Доме престарелых Арского района. Когда ребята дарили эти открытки ветеранам, у них появились улыбки и слёзы радости на глазах. Самое главное, что необходимо пожилым людям – это общение. Ученики с удовольствием поговорили с бабушками и с дедушками. Они рассказывали истории своей жизни. Дети внимательно слушали их рассказ. А в свою очередь ученики пожелали им здоровья и долгих лет жизни.

- Ежегодно 4 октября во всем мире отмечается Всемирный день защиты животных. Животный мир занимает особое место в жизни человека. Активисты провели акцию «Мои дела в защиту животных», напоминая каждому взрослому человеку и ребенку об ответственности, которую мы несем за домашних и диких животных. Во время акции ребята поговорили и о правилах ухода за животными, о том, откуда появляются бездомные животные и как им можно помочь. Ученики на память прохожим отдали буклеты.

- Ежегодно проводим Новогодний вечер для старшеклассников, Новогодние утренники для учащихся 1-8 классов.

- Проведённые акции: «Помоги собраться в школу», «Капля жизни», «Танцуй, пока молодой», «Бумбатлл», «Птицы- наши друзья», «Белый журавль», «Здоровая пробежка», «Россия без табака», «Все преодолеем», «Пешеход, помни ты про переход», «Азбука безопасности», «Внимание, дети», «Подари улыбку», «Осенняя неделя добра», «Перерыв на кино», «Мои дела в защиту животных», «Твори добро», «Мы вместе», «Стиль жизни – здоровье», «СТОПВИЧСПИД», «Обелиск», «Поздравь ветерана», «Здоровая мама – здоровый ребенок», «Дарите книги с любовью», «Ветеран живет рядом», «Количество свечек зависит только от тебя», «Крымская весна», «Армейский чемоданчик», «Весенняя неделя добра», «Будь готов! Скажи НЕТ!», «Окно Победы», «Вальс Победы», «Письмо Победы», «Сад памяти», онлайн «Бессмертный полк» и другие.

- Месячник безопасности;

- Игры- викторины: «Семи цветик», «Милосердия», «Битва за Москву», «Последняя колонна», «Маленькие Герои большой войны», «Герои нашего времени», «Блокада Ленинграда», Проекты: «Перерыв на кино», «СМС-дети», «Связь поколений», «Добро не уходит на каникулы», «Будет чисто в Татарстане», «Здоровья» и т.д.;

- Сборы на разную тематику (по плану);

- Республиканские и муниципальные конкурсы: «Маршруты милосердия», онлайн «Осенняя неделя добра», онлайн «Весенняя неделя добра», «Замечательный вожатый», «Лучший скворечник -2024» и т.д.;

- Конкурсы рисунков на темы: «Мы за будущее нашей страны», «Волшебство осени», «Поделись улыбкой своей», «Одна семья. Одна страна. Одна Россия», «Буду бдительным на воде», «Наши милые мамы», «Надо жить честно!» «Вредные привычки нас губят» и т.д. В своей работе активисты старались затронуть все направления работы.

Участвуя в мероприятиях, ребята учатся принимать решения, взаимодействовать с товарищами, командовать и подчиняться, помогать другим осуществлять их предложения и привлекать к осуществлению собственных решений.

Эмоциональные переживания, вызванные участием в общем деле, дают возможность с ранних лет ощутить себя гражданином своей страны, патриотом, человеком долга, совести и чести.

Волонтерская работа и ученическое самоуправление - форма организации жизнедеятельности коллектива учащихся, обеспечивающая развитие их самостоятельности в принятии и реализации решения для достижения общественно значимых целей. С этой целью в начале года в каждом классе прошли классные сборы, на которых был выбран актив класса, разработаны планы классных дел, распределены различные поручения, выбраны лидеры класса, которые приняли участие в работе

школьного самоуправления. Лидеры взяли на себя ответственность за проведение дискотек, музыкального, мультимедийного оформления всех внеклассных общешкольных мероприятий. Ежемесячно проводилась заседания, где учащиеся могли ознакомиться с положениями о районных и республиканских конкурсах, запланировать школьные и отрядные дела, оценить работу отрядов. Обсудить новые дела и анализировать проведенные мероприятия. Стабильно велась шефская работа в младших классах. Прошли тематические сборы, беседы.

Не забываем мы и об учителях - ветеранах, ветеранах тыла, ВО войны, поздравляем их с праздниками (с «Днем добра и уважения», День учителя, с Днем защитников Отечества, день Победы), приглашаем в школу на юбилеи, концерты, встречи. Учащиеся и волонтеры в ходе акции «Поделись теплом» посетили учителей-ветеранов, детей войны, ветеранов ВОВ и тружеников тыла, поздравляли их с праздниками. Проводили классные часы, оформляются фотовыставки.

В течение многих лет мы с удовольствием навещаем ветерана ВОВ Нагуманова Талгата Нагумановича. Слушаем рассказы из уст живого ветерана. Подтверждением является его награды: ордена и медали которых у ветерана очень много. Он помнит за что и когда он получил их. Мы чувствуем радость и благодарность за то, что наше поколение живет в такое время, когда еще есть возможность пообщаться с ними.

Также участвуем во всероссийских экологических акциях в сборе макулатуры, лекарственные растения и в субботниках по благоустройству территорий в парке «Казансу» и «Парк Победы». Когда мы очищаем их от листвы и снега, мы соприкасаемся с историей и сохраняем её для будущих поколений.

К сожалению, мы живем в беспокойное время, но мы не остаемся равнодушными к обстановке в некоторых регионах страны и пытаемся поддержать участников СВО. Этим делом занимаются Арские волонтерские фонды – «Ак чэчэклэр», «Мы вместе Арск». Мы совместно работаем с этими фондами. Помогаем плести москитные сетки, а также собираем банки из-под консервных изделий, и изготавливаем из них свечи. А в акции «Помогите, мобилизованным», ученики принесли одноразовые станки, батарейки, спички и газовые баллончики. Участвовали в акции «Вяжем носочки», ученики принесли теплые носки для солдат, участвующих в специальной военной операции. Во время классных часов с ребятами мы пишем письма солдатам, поздравляя их с праздниками и желая им здоровья и всего много хорошего. Несколько раз наш волонтерский отряд и члены Совета, после сборов всех продуктов питания и одежды помогал распределить отдельно по ячейкам, предназначенным каждому из участников СВО.

Следует отметить, что активность обучающихся возрастает. Ребята сами проявляют инициативу, участвуют в составлении собственных сценариев школьных дел.

Такая система работы в школе повышает уровень воспитательной работы.

К сожалению, нужно признать, что не все участники Совета оправдали доверие тех, кто их избирал.

Совет обучающихся в этом учебном году работал благодаря инициативе и активности таких ребят как Шакирова Диляра, Ахмадуллина Адиля, Салихова Дина, Султанова Гульгена, Собирова Камилла и др. Ребята сделали вывод о том, как важно правильно выбрать тех, кто по-настоящему будет болеть за общее дело.

В целом, работу Совета обучающихся в этом учебном году можно признать удовлетворительной.

В следующем учебном году следует больше проводить командных тренингов и игр для сплочения коллектива Совета, чаще проводить заседания Совета и давать больше самостоятельности в проведении школьных дел Совету.